

Elche

Organo del Partido Repu-
blicano Radical Socialista

Redacción y Administración: Sagasta, 44 principal

Año VI, N.º 264 • 4 Diciembre, 1932

Un proyecto genial de la República

Con las aguas del Tajo se completarán los riegos de las provincias de Alicante, Murcia y Almería

El miércoles último, en el discurso que, defendiendo el Presupuesto de su departamento, pronunció en las Cortes el ministro de Obras públicas, dió cuenta de un proyecto magno, de importancia trascendentalísima para la economía levantina, destinado a solventar definitivamente la cuestión de las aguas de riego en varias provincias, entre ellas la de Alicante.

El proyecto no es simplemente una iniciativa ministerial lanzada como artificio retórico en una discusión de Presupuestos: se trata de un estudio hecho por el Ingeniero D. Manuel Lorenzo Pardo, ex director de la Confederación Hidrográfica del Ebro, que copiamos a continuación para exacto conocimiento de nuestros lectores de esta gran obra que se inicia.

Dice así el Sr. Lorenzo Pardo:

«Es sabido por los geógrafos y era conocido por nosotros, por haber trabajado profesionalmente en la cabecera del Júcar, y recorrido alguna vez esta cabecera y la del Tajo, que el origen de este último desborda, envolviéndole, al del Júcar y le domina en altitud. El vertido del Tajo al Júcar es, pues, geográficamente posible y económico. Pero además existen en la división entre los dos ríos varios puestos o lugares bajos por donde podrían pasar las aguas recogidas por un canal colector de las aguas del Tajo en cantidad de relativa importancia. A reserva de estudiar el caso más detenidamente, nos hemos fijado para concretar la idea en uno que existe por encima de Cuenca, que puede facilitar el paso de un caudal de 18.500 a 19.000 metros cúbicos por segundo. El correspondiente canal colector se desarrollaría, si tal fuese, a la cota 1.000, drenando una cuenca vertiente a los ríos Gallo, Tajo y Escabas de 2.000 kilómetros cuadrados.

La longitud de este canal, situado en su traza general, sería de unos 110 kilómetros. Existen posibilidades de regularización en las cabeceras de esos ríos a nivel superior al del canal.

Desde su cota 1.000 a la 790 ó prácticamente 800, que tiene la co-

ta del pantano de Alarcón, media un desnivel utilizable de 200 metros, que ofrece una potencia teórica de unos 50.000 HP., de los cuales suponen 30.000 HP. realmente aprovechables.

Quedan para completar la detección prevista de 26 metros cúbicos un caudal suplementario de siete, y que se puede elevar del propio Tajo, tomándolos hacia el lugar de emplazamiento del salto de Bolarque, quizá por debajo. Hacia esa zona, que es muy franca, casi llana, la distancia entre los dos ríos Tajo y Júcar es mínima.

Este nuevo canal colector bajo recogerá al paso las aguas del alto Guadiana en su zona septentrional; su altitud sería aproximadamente de unos 800 metros, lo necesario para verter con holgura en el pantano de Alarcón; su longitud, de 100 kilómetros.

La elevación de unos 200 metros de los siete metros cúbicos por segundo exigiría aproximadamente, unos 25.000 H. P.

La captación se efectúa, por consiguiente, de un modo autónomo, esto es, sin concurso de energía de otras procedencias. Su propia energía potencial saca todo el caudal del curso del Tajo para verterse en el Júcar, precisamente en el pantano de Alarcón.

El pantano de Alarcón adquiere así una importancia amplificada. Se convierte en un colector de cabecera, que reúne las aguas procedentes del Júcar, del Tajo y del Guadiana. Su capacidad posible lo consiente.

Desde el pantano de Alarcón se distribuyen las aguas recogidas. Las destinadas al Júcar siguen su curso, incrementando al paso la producción de energía ya instalada.

En el propio pantano se completa y perfecciona el aprovechamiento completo del propio Júcar, cuyas aguas, derivadas por las acequias de la margen izquierda, irán a influenciar, conjugadamente con las propias del Turia, regularizadas por los correspondientes embalses (ya en construcción), la vega valenciana.

Las aguas destinadas al Segura seguirán un cauce nuevo, del cual

existe ya un tanteo, que podrá ser o no seguido, pero que basta para confirmar la posibilidad.

El caudal correspondiente se verterá en el río Mundo, y será recogido verosimilmente por el pantano de Camarillas, también en construcción.

A su paso podrá beneficiarse una extensa zona manchega (provincia de Albacete), en forma adecuada a la condición y régimen de los cultivos semi intensivos practicables en aquella comarca alta.

La sustitución de la elevación de aguas del Segura en Guardamar, simultánea con la de Levante (zona alicantina), se incluye en el plan —otro muy anterior— por bajo de Murcia. El canal se desarrolla por la vertiente máxima de Sierra Carrasco, y frente al mar, dominando toda la enorme extensión del famoso campo. Penetra después por un collado a la zona de Lorca, y pasará, seguramente, con una elevación nueva, a la cuenca del Almanzora, por Huércal Overa.

Las aguas del Guadalentín, recogidas por el pantano de Puentes, quedarían reservadas para la zona alta. El nuevo canal dominará la parte media y baja de la huerta de Lorca, incluso la zona, hoy un poco apartada, de la rambla de Virnaga. Dominaría igualmente la parte baja y más extensa de la vega del Almanzora, Huércal, Cuevas, Vera, etc.

Después, al apreciar el valor social y político de esta obra, dice: «Cualquier cálculo de esta índole sería, sin embargo, inadecuado e insuficiente. Todos pueden ser sustituidos con ventaja por el simple enunciado de los objetivos esenciales.

Regularización de los regadíos del Segura y solución completa del grave problema social planteado por el estímulo anticipado de la iniciativa particular.

Alimentación de los tradicionales y exhaustos regadíos de Lorca.

Transformación del aprovechamiento agrícola del enorme y prometedor campo de Cartagena.

Alimentación de los riegos de Levante: Alicante, Elche y Almanzora.

Regularización de los riegos del Júcar y del Turia.

Seguridad por riego eventual y oportuno de una amplia zona manchega dedicada a cultivos semiintensivos.

Atenuación de todas y eliminación de algunas de las clásicas avenidas devastadoras que de tiempo en tiempo asuelan esta región.

Saneamiento de toda la zona.

Restitución inmediata de la población emigrante y aumento de la instalable.

Democratización de la propiedad, valorización del trabajo y contribución importantísima al problema social de una población densísima. Incremento considerable en la producción exportable y reducción importantísima de la importación evitable. Nivelación de nuestra balanza y revalorización de nuestra moneda.

Producción de una enorme cantidad de energía eléctrica distribuida e inmediatamente aprovechable.»



Un caso típico

Ante el Alcalde del pueblo se presentó un labrador, en demanda de justicia y a protestar de la acción hecha por un propietario, nada menos que un señor sacerdote, y de esta forma el labriego se expresó: —Mire usted, llevé arrendado un bancal, que un servidor trabajando día y noche con denuedo y con tesón, logró, con no poco esfuerzo, incrementar su valor; en él planté varios árboles,

Elche

hice una intensa labor, y en él dejo mis afanes, mi trabajo y mi sudor, porque sin respeto alguno a lo que se contrató, hace unos días su dueño, este terreno vendió, y es muy justo que yo pida por ello indemnización. —Bien-le contestó el Alcalde— tiene usted mucha razón; ya por quien vende la tierra o ya por el comprador, deben hacerle, al momento una bonificación. —Esto va a ser imposible, —le replica el labrador—, porque el nuevo propietario de los terrenos, soy yo.

SINAPISMO

Revendedores:

Se vende lote medias y ropa blanca para niños. Precios económicos. Razón en esta administración.

Conferencia

Organizada por la Comisión de Propaganda de nuestro Partido y siguiendo el curso del ciclo de conferencias, tendrá lugar esta el próximo sábado 10 de los corrientes, en nuestro domicilio social, Círculo Republicano Radical Socialista, Sagasta, 44, a las 9 y media de su noche, correspondiéndole disertar al elocuente Abogado y Diputado a Cortes de nuestro Partido por la vecina capital de Murcia, D. Francisco López de Goicoechea, con el tema que oportunamente se anunciará.

Esperamos que nuestros correligionarios y simpatizantes, tanto hombres como mujeres, concurren a este acto y otros sucesivos que tendrán lugar para sacar provechosas enseñanzas de los notables oradores que tienen prometida su intervención en esta serie de actos.

¡DINERO!

Se facilita sobre primeras hipotecas al 6 y medio por ciento y plazo de cinco a cincuenta años, con amortización de capital e intereses.

Razón: Francos Rodríguez, 19 - 2.º.

Aguas potables

La higiene y salubridad de un pueblo están tan íntimamente ligadas a la cantidad de agua de que disponen sus habitantes, que, desde el advenimiento de la República, el problema de las aguas potables, junto con otras reformas sanitarias, ha merecido la atención preferente de nuestro Ayuntamiento.

Muchos son los pasos que tienen andados nuestros municipios y por ahora no han podido dar cima a sus trabajos, dotándonos de un caudal de agua sana y abundante. Primeramente se tenía por una realidad lo de las aguas del Taivilla, mas por insuficiencia de cantidad para abastecer los muchos pueblos que tenían que formar la Mancomunidad, el nuestro junto con el de Alicante y otros quedó fuera de dicho organismo.

Estos días se viene hablando de traer agua de unos manantiales de Cox que si bien por su cantidad son suficientes, su calidad deja mucho que desear. El avance de análisis marca para dichas aguas 50 grados hidrotimétricos y aunque no conocemos más detalles vamos a hacer algunas consideraciones:

El grado hidrotimétrico del agua expresa la cantidad de sales que contiene y que, más vulgarmente, se entiende por grado de dureza del agua. Estas sales son indispensables para que sean potables, pero su residuo fijo no debe exceder de 10 a 30 centigramos por litro, correspondiendo la mitad al carbonato cálcico, sal indispensable a la constitución del esqueleto, sobre todo en las primeras edades del hombre, siendo los elementos mineralizadores más importantes y supliendo a veces la insuficiencia de cal de los alimentos, pero cuando las aguas pasan de los 30 grados hidrotimétricos, ésta cantidad de sales benéfica para el organismo va siendo nociva para la salud a medida que se separa de dicha cantidad y cuando llega a los 60 grados hidrotimétricos resulta completamente inadecuada para todo uso doméstico; y las aguas de Cox, por tener 50 grados, están muy cerca de la impotabilidad y no compensarían el sacrificio económico con la calidad de las aguas conseguidas.

Una nueva esperanza que se desvanace, de resolver el problema básico de Elche: pero este contratiempo debe servir de estímulo a los ediles para intensificar sus trabajos en busca de aguas potables que puedan proporcionar debidamente a nuestro pueblo.

Para terminar

Se extrañaba en su número último «El Illicitano» con ingénuo candidez de que aún continuásemos hablando sobre el asunto que él había planteado. ¿Acaso hay mortal alguno que, en el mundo de los racionales, pueda sentar cátedra infalible sobre ninguna materia? Debe pensar, pues, «El Illicitano» que todo el que habla en público debe esperar la pública respuesta a cuanto riegue o afirme.

Esa será siempre nuestra actitud, y esa ha sido en la cuestión ventilada y que por tanto ya no volveremos a tratar por ahora.

Pero antes de hacer punto final hemos de sentar lo siguiente:

1.º El buscar la perfección de nuestro Instituto no creemos sea censurable, pero consideramos del género bajo pretender, como se querría, buscar toros donde apenas haya corderos.

2.º Argüir con ejemplos que no tienen paridad alguna con el asunto debatido, y por tanto de nada pueden convencer, nos parece pueril.

3.º (Esto lo decimos según nuestra costumbre, sin eufemismos ni rodeos de ninguna clase) creemos propio de... sabios censurar redacciones castellanas, *castellanísimas*, cuando se desconoce la lengua de Cervantes. No obstante, esos sabios deben aprender, por ejemplo, que el verbo *lanzar* nada tiene que ver con el sustantivo *lanza* y que la palabra *catadura*, de pura raigambre castellana, la de *pella* y otras varias se encuentran utilizadas con gran frecuencia en ese libracó que se llama *Don Quijot*, compuesto por un tal Miguel de Cervantes a quien hoy apenas conocen los niños de las escuelas.

Y por nosotros el cuento se acabó. Por consiguiente con la *música* a otra parte. Que con música y todo suponemos sonará mejor lo escrito al articulista de «El Illicitano».

Casa de Campo, se vende, situada en la partida de Carrús, a pocos metros de la carretera de Aspe. Razón en esta administración.

Gran Hotel Pecker instalado con todo confort a la salida de la Estación. Garaje gratis. TELÉFONO, N.º 25 Alcázar de San Juan



El cura de Armentón

No te será desconocido, querido lector, este cura—no el firmante sino el del título—porque recientemente sus hechos, no precisamente de gusto, han sido divulgados por los periódicos matritenses. Este cura, el cura de Armentón, antipoda espiritual de su campoamoriano colega el del Pilar de la Horadada, nos está resultando un hermano o cuando menos primo carnal del tonsurado y feroz carlistón Santa Cruz.

Desde la cátedra del *Espíritu Santo* el *pater* armentonense predica, con todo el belicoso ardor de los fanáticos, la guerra civil, es decir la guerra santa y para mover el espíritu bélico de sus parientes feligreses, mano en alto manejando una invisible espada, los arregla llamándoles ladrones, podridos y animales, y, es lo que dicen sus oyentes, que en vez de levantarlos el espíritu bélico lo que les levanta es un dolor de cabeza que terminará con ellos si es que antes no terminan con él, con el cura.

Y muchas cosas más...

—Que se lleven a este tío de aquí,—está loco—gritan indignados los feligreses.

—Ese cura—contesta el obispo—es un tío, sí, pero con toda la barba. Hay que limar asperezas.

Y los buenos armentonenses, ya casi locos, piensan que esto no es cuestión de limar sino de afeitar... y en seccó al grito unánime de ¡barbas no!

XIRO



ÓPTICA Morell

SAGASTA, 3 Y 5

(al lado de Correos)

ELCHE

Sucursal de la Óptica Novedades:

Caspe, 1, BARCELONA

Exactitud en las recetas de los Sres. Médicos-oculistas

SE GRADUA LA VISTA

Recomendamos los célebres cristales

PUNTAL PAMO

Pida Cerveza "EL LEON" Agente distribuidor: JOSÉ SERRANO ESTEVE Obispo Tormo, núm. 6

Aspectos

Por algo la multitud, con su instinto certero, cree que «chillado» es sinónimo de «sabio»; así ocurre con muchos sabios, que por serlo oficialmente, se creen con licencia para salirse de la norma general en el pensar, sentir y hablar. «De sabios es, cambiar de opinión» y así vemos como algunos, por ser sabios, se creen sin duda obligados a pensar cada día de un modo distinto.

Nos sugiere estas observaciones el caso del señor Unamuno: cuando existía la Monarquía, despoticó contra ella cuanto quiso y habló mal de ella todo lo que pudo; ahora con la República hace casi igual: no encuentra nada bien hecho y todo merece sus críticas más acerbas.

Algo de esto mismo ocurre también a otro sabio: don José Ortega y Gasset, sino que este nos parece más discreto.

El señor Unamuno no está conforme con nada y por ser este criterio tan absoluto, no está conforme ni con él mismo.

En su calidad de Diputado ha dicho más de una vez que forma parte de una minoría constituida por él solo y a pesar de esto nunca existe un acuerdo absoluto en su minoría.

Es muy cómodo y muy fácil el gesto de criticador constante y creemos que para hacer esto no precisa ser un sabio: está al alcance de cualquier inteligencia no encontrar nada bien hecho y descubrir los defectos de todo.

Lo que no nos parece bien por muy sabio que se sea es cobrar altos sueldos y criticar al Gobierno que los dá.

Pero en parte ya ha pagado su culpa el señor Unamuno con los entusiasmas elogios que le prodiga la prensa monárquica y cavernícola.

SUBASTA

El día doce de diciembre próximo venidero a las doce horas y en la notaría de don Francisco Badenas Soler, sita en esta ciudad, plaza de Gabriel Miró, número cinco, izquierda, serán vendidas en pública subasta por el tipo en alza que se dirá las siguientes:

FINCAS en TÉRMINO de ELCHE

Por dos mil seiscientos cincuenta pesetas:

Treinta y ocho tahullas, una octava y diez brazas, equivalentes a

tres hectáreas, cincuenta y cuatro áreas y veintidós centiáreas de tierra secana campa plantada de almendros, higueras y viñas en la partida de Alted.

Por dos mil cincuenta pesetas:

Una casa de habitación que con su corral mide catorce metros y quinientos noventa y dos milímetros de fachada y veintinueve metros seiscientos cuarenta milímetros de fondo, de planta baja con ensanches y derecho a era, en la partida de Alted.

Por mil cuatrocientas pesetas:

Una hectárea, setenta y una áreas y cincuenta y cuatro centiáreas de tierra sembradura parte del banal de Sempere en la partida de Alted.

Por mil ciento cincuenta pesetas:

Cincuenta y tres tahullas, cuatro octavas y cinco brazas, o sean cinco hectáreas, diez áreas y treinta y tres centiáreas en la partida de Alted.

Por mil ochocientas pesetas:

Una casa en la partida del Alted de ciento cincuenta y seis metros cuadrados con sus ensanches con tercera parte de era, ensanches y pozo manantial y una cuarta parte de algibe y otros ensanches, todo lo cual ocupa una extensión de veintiseis áreas y cincuenta y dos centiáreas.

Por cincuenta pesetas:

Catorce áreas y sesenta y cuatro centiáreas de tierra secana rasa en la partida de Alted.

EN TÉRMINO DE ALICANTE

Por setecientas pesetas:

Tres hectáreas, seis áreas y noventa y siete centiáreas de tierra con higueras y cañar en la partida de Babel o Agua Amarga.

EN TÉRMINOS DE ALICANTE Y ELCHE

Por doscientas pesetas:

Una hectárea, ochenta y cuatro áreas y tres centiáreas o sean quince tahullas, una octava y cinco brazas de tierra, de estas tres tahullas de vesantes y el resto plantada de olivos, radicante doce tahullas una octava y cinco brazas en la partida de Babel o Agua Amarga de este término y tres tahullas en la partida de Alted término de Elche.

Todos los días laborables de 9 a 13 horas y de 16 a 19 estará de manifiesto en dicha Notaría el pliego de condiciones por el que ha de regirse dicha subasta.

Alicante 3 de diciembre de 1932.

SE VENDE una máquina de escribir semi-nueva, para viaje, marca "Merz"; razón, Paseo Francos Rodríguez, 1

Para Jaime Agulló

Ha dicho Jaime Agulló tales disparates a mi nombre, que muy pocas líneas se necesitan para contestarlos.

En primer lugar, es él mismo quien se ha desmentido, al hacer público y reconocer la cuantía de los ingresos que yo tengo: 48 duros mensuales. Y es él mismo quien me suministra armas para contestarle, puesto que me adjudica un número de horas extraordinarias ANUALES, en la fábrica Sansano. Desde el día 11 de agosto en que empezaron esas horas, hasta el día 12 de noviembre, o sea, en tres meses justos he trabajado 74 horas que han importado 92,55 pesetas; es decir: en tres meses he cobrado 18 duros y medio. Esto lo debe saber Jaime Agulló; puede saberlo tan bien como nadie. Sobre que estas horas, según lo convenido con la casa Sansano, no podía hacerse más que sobre la base de una aglomeración de trabajo, que finalizada ya, dió la casualidad que antes de ver la luz pública el famoso artículo del Puro Forzoso con la firma de Jaime Agulló, ya se habían dado las órdenes oportunas para que cesaran dichas horas, según puede comprobar el propio Jaime Agulló con solo informarse del encargado de la Fábrica. Este es el sueldo fabuloso que yo gano.

Si Jaime Agulló fuera hombre de actitudes llenas de entereza, tan pronto como leyera esto, se apresuraría a pasar por la Farmacia Pomares y podría comprobar personal y documentalente las fechas exactas en que por mí fueron retirados específicos que no tienen más aplicación que las enfermedades del estómago, y una vez comprobado esto, hasta podría permitirse el lujo de pagar el importe de ellos, que todavía no se ha liquidado por mí, a pesar del sueldo fabuloso que disfruto. Pero Jaime Agulló no hará esto, porque tendría que decirlo públicamente y Jaime Agulló no es capaz de esto.

Le acusé a Jaime Agulló de una falta insuperable de memoria, y para demostrarlo le recordaba que todavía le falta que entregar a Ambrosio Vázquez, depositario que fué del Comité Pro-Presos, 12'85 pesetas; no es que se ha quedado con dinero de los presos, porque Ambrosio Vázquez liquidó hasta el último céntimo la cuenta según resultó de los apuntes; pero a Vázquez le faltaron 12'85 pesetas que Jaime Agulló le prometió personalmente a él, delante de quien esto firma, que tan pronto las reco-

giera se las entregaría. Pero Jaime Agulló, volando por los cerros de Úbeda, deduce que yo le acuso de algo que yo no soy capaz de decir no siendo verdad, porque me falta eso que le sobra a Jaime Agulló para decir que esos 18 duros y medio cobrados por mí en tres meses, han sido la causa de que mueran de hambre los hijos de los obreros parados.

Todos cuantos datos expongo pueden ser fácilmente comprobados por Jaime Agulló y sobre hechos concretos y pruebas fehacientes, podemos discutir cuanto sea preciso. Pero discusiones en el lenguaje empleado por Jaime Agulló, incluyendo las familias cuando no tiene otros argumentos, eso será muy propio de Jaime Agulló, pero reconozco que a mí me faltan muchas lecciones para poder hacerlo. Jaime Agulló sabe donde se usa ese lenguaje, y sabe también que los hombres que se estiman en algo, no pueden descender a ese terreno. Discusión sobre hechos. A otra cosa.

SERAFIN ESCLAPEZ

De la Cartera

Enviamos el más sentido pésame a nuestro correligionario Juan Barceló Candela, por el fallecimiento de un hijo suyo de tres años, ocurrido el sábado último.

La falta de espacio nos impide publicar la Crónica Municipal, Jabalinas y otros originales de interés.

Por iniciativa de la Sociedad Blanco y Negro se celebrará en el próximo enero un homenaje al ilustre pintor don Mariano Antón, en el aniversario de su muerte.

El Ayuntamiento ha acordado repartir entre los menesterosos de esta ciudad un centenar de mantas. El reparto estará a cargo de la Comisión de Beneficencia y Sanidad.

Para anoche estaba anunciado, en Granollers, un banquete homenaje a nuestro querido amigo y paisano Vicente Albarranch, por el triunfo logrado en Madrid con su reciente exposición de cuadros.

AGRICULTORES:

Vendo cebollino.

Simiente de Molina seleccionada. Hay dos tahullas de plantel.

Carlos Soler Sansano PERLETA

Imprenta MARCIAL TORRES

MANUEL PEREZ SERRANO

Antiguo mecánico de la casa Underwood — Reparación de máquinas de escribir, calcular y sumar - Accesorios - Piezas de recambio para todas las marcas - Abonos de limpieza a domicilio, Precios convencionales - **Se compran máquinas usadas** - Torrijo, 1, 1.º ELCHE (Alicante).

**GRANDE...
ANCHO...
BELLO...**



**EL NEUMATICO
DE CALIDAD
AL ALCANCE
DE TODOS**

Hace pocos años que los Pathfinders fueron lanzados al mercado y sin embargo por su sólo MÉRITO alcanzan ya un volumen de ventas que se cifra en millones

En todo el mundo los automovilistas han reconocido en seguida que se trata de un neumático que combina todas las cualidades que pueden desearse: Belleza — Tracción — Seguridad — Lento desgaste — y Precio económico

Agencia oficial:
Casa SERRANO.-Elche

Pathfinder
por **GOOD YEAR**

**Elche
BRUFAL**

(Cuatro Esquinas)
Entre las especialidades de esta casa, figuran en primer lugar las Medias y Calcetines en todas sus variedades

Hijos de J. Quiles
CERAMICA
Materiales de Construcción
ELCHE

Motores Siemens
JOSÉ TARÍ - Alicante

SE VENDE la casa de la calle de Eduardo Dato, n.º 22.
Darán razón: San Isidro, número 19-1.º - ELCHE.

Materiales de Construcción
Carlos Antón Boix
Velarde, 27- ELCHE

Máquinas para coser suelas para
Alpargatas, con trenza de yute con alma
Especialidad en Máquinas para coser puntas y talones
Las únicas prácticas

Martín Arrillaga
ELGOIBAR - Guipúzcoa

Lozano
SASTRE

Colonia CRISTALINA
4'50 pesetas litro
DROGUERIA
F. PEREZ SEGUI
ELCHE

ANUNCIO

Se compran saldos de alpargatas y calzado.
Para informes dirigirse a Imprenta Agulló.

Se vende o alquila, en Alicante, taller mecánico para a fabricación de calzado.
Razón: en esta Administración.

La Dentición de los Niños

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

Cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes, evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

Combate las Alferecías, la desazón de los Niños y sus humores.

Precio del frasco en toda España 2 pesetas.

Autorizado por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

De venta en Elche: Farmacia de D. Manuel Pomares.

Tintorería Quitamanchas
LÓPEZ

Mariana Pineda, 22 (Antes Salvador) ELCHE

Colores a la muestra - Negros para lutos - Lavado-en seco
Planchado perfecto - Tenga presente que en esta casa no encojen las piezas por ser manipuladas mecánicamente

Desinfección Higiene Economía

Se planchan trajes en el acto

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital: 30.000.000 de pesetas

Casa Central en Madrid: Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas: BANKINTER

Sucursales en las principales Capitales y pueblos de España

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 Y ½ Y 5 POR 100 INTERESES

PAGADEROS TRIMESTRALMENTE

CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

PIKMENTINE
Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses
VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí.-Elche

¿Quiere V. ser elegante y rico?

Adquiera los géneros de la Sombrerería CAMPELLO y se le obsequiará con una participación de Lotería de Navidad por cada compra de cinco pesetas en adelante.

Últimos modelos en sombreros, gorras, boinas y demás artículos del ramo para caballero.
Para comprar barato, en esta casa.